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Invoer pups uit Oost-Europa  -  Overlijden tijdens transport

Heel veel pups uit Hongarije, Tsjechië en Slovakije overlijden onderweg. Het is 
verschrikkelijk wat deze pups meemaken tijdens het transport naar Vlaanderen.

Volgens onze informatie worden pups die uit Oost-Europa komen in slechte 
omstandigheden gekweekt. Tevens is deze handel met honden uit Oost-Europa verre van 
transparant.

In 2016 zijn er, volgens onze informatie, 17.500 pups vanuit Oost-Europa naar 
Vlaanderen gebracht. Tijdens het transport of kort erna zijn 1000 van de 17.500 pups 
gestorven. Ze waren amper enkele weken oud. 

Het is van belang dat we de juiste en correcte cijfers in beeld kunnen brengen om te 
weten over hoeveel pups het gaat.

1. Kan de minister de sterftecijfers van de pups ingevoerd uit de drie bovenvermelde 
landen bezorgen voor de periode 2016 tot 2020? Graag een overzicht per jaar en per 
land.

Zo niet, waarom niet?

2. Hoeveel pups zijn er gestorven tijdens het transport uit Oost-Europa in de periode 
2016-2020? Graag een overzicht per bedrijf en per jaar.

3. Welke maatregelen gaat de minister nemen om dit sterftecijfer te verlagen?

4. Hoeveel pups zijn er kort na het transport bij de kweker gestorven? Graag een 
overzicht per jaar.

5. Werden deze pups in hetzelfde jaar als overleden geregistreerd?

6. Als de minister niet over deze gegevens beschikt, zal hij dan initiatieven nemen om 
een databank te ontwikkelen om deze gegevens te verzamelen?

Zo ja, wanneer gaat de minister deze databank ontwikkelen?

Zo niet, waarom niet?

7. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nemen?
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Honden afkomstig uit het buitenland die op het moment van binnenkomst meer dan acht 
weken oud zijn, moeten binnen acht dagen na aankomst geregistreerd worden. Pups die 
overlijden vooraleer ze geregistreerd werden, moeten niet in de databank opgenomen 
worden, ongeacht of ze in België geboren werden of in een ander land. Bovendien leert 
de praktijk dat heel wat eigenaars het overlijden van hun hond niet doorgeven aan DogID.
De gegevens aangaande het intracommunautair verkeer van honden worden 
geregistreerd in de Traces-databank van de Europese Commissie, in het kader van de 
dierengezondheidsregelgeving. Dit behoort dan ook niet tot mijn bevoegdheid. Traces 
bevat ook geen gegevens over overlijdens tijdens het transport.
De databank DogID is opgericht om verloren gelopen honden te herenigen met hun 
eigenaar en de handel binnen België te controleren. Het kan niet de bedoeling van een 
gewestelijke of nationale databank zijn om de handel in heel Europa te controleren. Ik 
ben dan ook niet van plan om de registratieplicht uit te breiden tot dode honden. Wel 
pleit ik al jaren voor een initiatief op Europees niveau, en dat zal ik ook blijven doen.


